

Bestyrelsen ved Bjerregrav Friskole



Skoleleder: Uffe Kirk
Viceskoleleder: Mona Jensen

Herredsvejen 131
9632 Møldrup

Tlf.: 8669 1283
www.bjerregravfriskole.dk

Der indkaldes til bestyrelsesmøde:

Torsdag d. 6. oktober 2016 Kl. 19.00 – 21.30

Mødested: Lærerværelset

Referent: Trine Sander

Fremmødte: Dorthe Kjær, Hanne Vestergaard, Birgitte Nysom, Jens Chr. Jensen, Mona Jensen, Anne-Mette Bak Thorsager, Ole Lundal, Uffe Kirk, Trine Sander, Sonja Villekold, Mette Fyllgraf

Afbud: Benny Thomsen, Morten Thaarup, Martin Juul Hansen

Dagsorden:

Pkt. 854: Godkendelse af referat fra møde.

Orienterings- / drøftelsespunkter:

Pkt. 855: Orientering om status på skolen v. skoleleder Uffe Kirk.

p.t. 180 elever hvilket passer godt med skolens fysiske størrelse, børnene har en god skoledag. De har engagerede lærer og der er mange "Lys i øjnene"

Blandt personalet har der været en periode med en del sygdom, samt afvikling af feriefridage.

Mona har en del møder med forældre og PPR, der laves handleplaner i samarbejde med skolens psykolog og der er søgt tilskud til elever med ekstra behov for støtte. Tilskuddet kan søges når der er behov for støtte til min. 9 klokketimer pr. uge. Personalet deltager i en række møder med formål at tale praksis og derigennem hele tiden udvikle og forbedre praksis.

Ledelsen har holdt møde med repræsentanter fra Møldrup skole med henblik på at styrke og udvikle samarbejdet, der er aftalt fremadrettet at afholde 2-3 møder årligt.

Juniorklubben er startet op igen og der er fundet en forældrebestyrelse.

Der afholdes traditionen tro motionsløb/dag fredag inden efterårsferien.

Personale og ledelse arbejder løbende med trivsel - det gode arbejdsmiljø.

Advents festen har ændret lidt på konceptet, I år vil musicalen "Grease" blive fremført af overbygningen, der vil være et klassisk Luciaoptog og 5. klasse har deres bazar før og efter musicalen.

Overbygningens udenlandstur er rykket tilbage til uge 13, da den faldt sammen med ungdomsskolens udenlandsture.

Pkt. 856: Orientering om børnehuset v. Dorthe Kjær

Der har været en del sygdom blandt personalet i hele børnehuset, hvorfor der er trukket en del på resten af personalet

Pt. er der kun 24 børn i Børnehuset, der kommer et par enkelte i efteråret og til april 2017 vil børnehaven være oppe på 30 børn.

Der er afholdt forældremøde med stor tilslutning, der var fokus på madpakken - mest hvorledes man bør pakke madpakken så ens barn på 3 år er i stand til, at håndterer madpakken. Der var stort fremmøde fra forældregruppen og det var et godt møde.

Spg. Hvorfor er færdiggørelsen af cykelskuret ikke på arbejdsdagen? - se punkt 860

Sonja (børnehaven):

Grupperne fungerer godt og børnene begynder at forstå "konceptet" med de to grupper. Børnehaven har OL i Hvam børnehave.

Personalet har et ønske om at der sker noget med indgangspartiet (udenfor) ved børnehaven - det fremstår trist.

Morgensamlingen på skolen om onsdagen hvor børnehavens ældste deltager, ser børnehuset gerne har fokus på de mindre børn, således det giver mening at deltage i morgensamlingen for børnehaven.

Personalet giver udtryk for at de kan føle sig presset og at de ikke føler de kan "komme med" og være på forkant, hvilket må tilskrives sygdom og at personalet må dække hinanden ind i en periode hvor der er få børn og dermed færre personaler.

Pkt. 857: Orientering fra medarbejdere skole og Børnehus.

Indskoling - Hanne V:

Der er afsluttet forældremøder. Kulturdagen havde stor tilslutning fra indskolingen.

3. kl. har kørt et trivselstema - spændende læring for klassen.

Indskolingen har afholdt fælles idrætsdag hvor 4. klasse stod for at være "ledere" for de andre (mindre), det var lærerigt og spændende for eleverne at skulle tage dette ansvar.

3-4 kl. har været på golfbanen. 2.+3.+4. været tur med overnatning - supertur til Over Koen, 0. + 1. kl. har haft "Æbletema" med tur til en æbleplantage.

Ugerne op til efterårsferien har de haft fælles "Brug bolden" tema - super projekt at deltage i, da det kan bruges på tværs af fag.

3. + 4. klasse starter bibliotekstur i uge 40

Søren (nyansat pædagog) er ved at lærer eleverne at kende.

Overbygning - Birgitte:

Lærerne mødes hver mandag og får planlagt skemaændringer.

Bibliotek hver 4. uge.

Grønt flag tema, 3 dage med temaet "Energi" med efterfølgende udstilling.

Fælles forældremøde for hele overbygningen - god tilslutning.

Overbygningen deltager også i motionsdagen fredag inden efterårsferien, hvor der er flere forskellige aktiviteter.

8. nov. afholdes der Amerikansk Valgnat for 8. + 9. kl. med overnatning.

Udenlandstur er under planlægning og sker i uge 13.

Søren (nyansat pædagog) er ved at lærer eleverne at kende.

Pkt. 858: Orientering fra forældrerådet i børnehuset v. Anne-Mette

Der har været valg til forældremødet, Gitte Høgh trak sig.

Anne-Mette har påtaget sig formandsposten et år frem.

Der arbejdes med ansøgninger til fonde, udvikling af "folder", nedskrivning af retningslinjer og procedure for børnehavens bestyrelse.

Pkt. 859: Økonomi v. Uffe Kirk

Budgettet for 2016 blev lagt med et overskud på 250.000kr på baggrund af det foregående år + fremskrivning med de sidste 3 mdr. af året.

Det budgetterede overskud ser på nuværende tidspunkt ud til at være vendt til et underskud.

Uffe har siden sommerferien arbejdet på at finde en forklaring, i den forbindelse er revisoren i gang med en større gennemgang/afdækning af budgettet.

Der skal findes en forklaring/grund til hvorfor der er sket en stor ændring i forhold til det budgetterede. Der afventes en snarlig tilbagemelding fra revisoren.

Uffe, Ditte og Trine tager på budgetseminar 26. - 28. oktober.

Pkt. 860: Orientering vedrørende nye initiativer på legepladsen herunder tanker vedrørende helhedsplan for legepladsen. V. Martin og Jens Chr.

De sidste 3 år har vi pillet mere ned end vi har sat op på legepladsen (udeområderne). Det er besluttet at der udarbejdes en helhedsplan for legeplads/udeområderne.

Der skal arbejdes videre og personale, bestyrelse, elevrådet og andre aktører inddrages.

Vigtigt det bliver meldt ud hvad skole, børnehuset, personalet ønsker gjort rundt på skolens område, samt at der er klare kommandogange/linjer.

Det sker at projekter er for længe undervejs bl.a. fordi det er uklart hvem der står med/for færdiggørelsen/ansvaret.

Forslag: at der kommer mere direkte "beskeder" ud til forældrene fra fx ledelse og lærer hvis der er mindre projekter der ønskes udført uden for arbejdsdage.

Pkt. 861: Temadag v. Jens Chr. og Uffe Kirk

Der arbejdes videre med nedsættelse af "temaarbejdsgruppe".

Forslag:

"Hvad giver glæde på arbejdspladsen?" - Trivsel

Positiv psykologi (tager udgangspunkt i ens/skolens styrker), oplæg, øvelser, hvordan kan det bruges i praksis.

Temadagen i efteråret udskydes.

Pkt. 864: evt.

Der er et ønske om vi gør os nogle tanker om hvad vi tænker fremover i forhold til:

Arbejdsdage - hvem skal stå for dem, hvem skal arrangere dem?

Hvor store projekter kan vi løfte på frivillig basis?



U. Kirk

Birgitte Nysson



Dathe Kjel

